

# La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 13-547, y nuestro apartado de Correos el 457

10 Céntimos Año VI. Num. 1380

SEGUNDA EPOCA Apartado de Correos, 457.—Teléfono 13-547

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración: Conde de Romanones, 12

MARTES 29 DE MAYO DE 1928

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

## Noticias de Aviación

La escuadrilla de "hidros" italianos en Los Alcázares

CARTAGENA, 29.—El primero en desembarcar, entre vítores y aplausos, fué el general De Pinedo. El famoso aviador italiano saludó a las autoridades españolas, que le dieron la bienvenida. El general De Pinedo agradeció el recibimiento que se le había dispensado con unas frases cariñosas que dirigió al Infante don Alfonso.

Poco después llegaron los restantes aparatos de la escuadrilla hasta hacer un total de sesenta y dos. El aspecto que presentan los hidroaviones amarados es realmente fantástico.

Con la escuadrilla italiana llegó un aparato español tripulado por el general Soriano, que había salido al encuentro de aquella. A las once y cinco minutos llegó el comandante Llorente, que había salido también en un hidroavión para recibir a los italianos, pero que se vió obligado a amarar en Soller por falta de esencia.

El capitán del "Cittá di Milano" desmiente la noticia de que ha comunicado con el "Italia"

LONDRES, 29.—Ayer tarde se seguía sin noticias del dirigible "Italia", cuyo regreso a Kings Bay se esperaba el viernes a más tardar.

El capitán del "Cittá di Milano" desmiente la noticia de haber recibido últimamente un mensaje sin hilos del dirigible.

Añade que el último mensaje de Nobile es del viernes, a las diez y media.

El "Cittá di Milano" aprisionado por los hielos

OSLO, 29.—Al barco "Ciudad de Milán" le ha ocurrido el primer contratiempo sucedido a los que se dedican en estos momentos a la salvación del "Italia". El barco ha sido aprisionado por los hielos a la altura de la isla Dané. El "Ciudad de Milán" ha logrado establecer comunicación con algunos cazadores de focas de la bahía de Magdalen, a los que ha comunicado la pérdida del dirigible "Italia". Los cazadores se han prestado voluntariamente a hacer exploraciones en trineos de perros hacia el Norte, llegando hasta los 81 grados de latitud.

La creencia más generalizada ahora es de que el "Italia" debió perderse el viernes, a las cinco de la tarde, cuando dejaron de recibirse los mensajes radiotelegráficos.

El Gobierno noruego ha mandado al vapor "Hobby", que ahora está en Tromsø, salga en dirección a la tierra de Francisco José para buscar al "Italia".

Preparando la expedición

OSLO, 29.—A ruegos del ministro de Italia en esta capital, el Gobierno noruego ha acordado tomar en consideración la petición de ayuda al dirigible "Italia".

El ministro de la Defensa Nacional ha conferenciado sobre este asunto con los jefes de la Aviación.

Amundsen y Sverdrup dirigirán los trabajos de socorro

OSLO, 29.—Los capitanes Amundsen y Sverdrup han accedido a mandar la expedición de socorro que buscará al "Italia", del que se sigue sin noticias.

Amundsen dijo que, debido a la falta absoluta de noticias acerca del paradero del "Italia", será tan difícil encontrarle como la proverbial aguja en el pajar. Añadió que el no funcionar la radio se puede atribuir a que el hielo, por el cual han sufrido daño las cabinas de mando, haya estropeado la radio, o que haya ocurrido una catástrofe por haber chocado con una montaña que no hubieran visto los tripulantes a causa de la niebla.

Los tenientes Wilkins y Eilson se han ofrecido también a colaborar con las partidas de socorro, aunque comparten los temores generales de que la búsqueda del "Italia" será dificultosísima. Todos temen que les haya ocurrido una desgracia si el "Italia" se ha visto obligado a aterrizar.

Mensajes mutilados del "Italia"

NEW YORK, 29.—Varios radioescuchas americanos, así como la Radio Corporation, dicen haber recogido mensajes mutilados, que creen fueron señales en demanda de auxilio emitidas por la estación del "Italia". En ellas no se indicaba la situación del dirigible.

El "Italia" pide socorro

SAN FRANCISCO, 29.—Algunas estaciones de aficionados de la Corporación de Radiotelefonía de Norteamérica han recogido llamadas de socorro del general Nobile. Las llamadas recogidas dicen: "Ha ocurrido una catástrofe. acudan inmediatamente en nuestro auxilio".

Los mensajes, que están redactados en italiano, francés, inglés y ruso, se cree han sido lanzados por una estación de radiotelegrafía de Siberia.

El Gobierno noruego envió el vapor "Hobby" para socorrer al "Italia"

KINGS BAY, 29.—Reina gran ansiedad por seguir sin noticias del "Italia".

Se están haciendo rogativas y se reza por la suerte de los tripulantes de la aeronave.

Las tripulaciones de los barcos "Ciudad de Milán" y "Gran Franchesi" trabajan activamente en preparar la salida para cuando les sea posible.

Los noruegos tratan de convencer al capitán del "Ciudad de Milán" para que no salga de Kings Bay, pues se teme que la barrera de hielo le impida llegar hasta las regiones en que aquel tal vez se encuentre, y su esfuerzo sólo serviría para quedarse aprisionado entre los témpanos.

No se ha confirmado el rumor de que el "Italia" aterrizó en Alaska

OSLO, 29.—Noticias recibidas de esta capital dicen que el teniente noruego Holm ha llegado a King's Bay, desde donde seguirá a bordo de un hidroavión para continuar sus pesquisas encaminadas a encontrar a los tripulantes del dirigible "Italia".

Los rumores que han circulado, según los cuales este dirigible había aterrizado en Alaska, no han tenido confirmación hasta ahora.

Sensación en Roma

ROMA, 29.—El prolongado silencio acerca del dirigible "Italia", del cual el público italiano se había acostumbrado a recibir noticias diarias, ha causado enorme sensación.

Los periódicos se ocupan extensamente del asunto y previenen a la opinión pública contra las informaciones fantásticas que puedan circular acerca de la suerte del aerostato.

Rogativas y misas

ROMA, 29.—Aumenta a cada momento la ansiedad por la suerte que haya podido correr el dirigible "Italia". Las iglesias se encuentran constantemente llenas de fieles, que rezan por su feliz arribo. El Pontífice ha celebrado hoy una misa especial con igual objeto.

Allan Cobhan en Barcelona

BARCELONA, 29.—Ayer, a las cinco y media de la tarde, ha amarrado en este puerto, frente al crucero "Río de la Plata", el hidroavión tripulado por el aviador inglés Allan Cobhan, a quien acompañaba su esposa y un operador cinematográfico.

Allan Cobhan dijo a los periodistas: "Vengo de Gibraltar. En el viaje he empleado ocho horas, y el tiempo ha sido inmejorable. Estoy encantado de estar en España. Mañana, a las ocho de la mañana, saldremos para Burdeos, y desde este punto a Plymouth y Londres. Daré luego la vuelta a Inglaterra, y tras un descanso me dedicaré a la aviación comercial. Desde mi salida de Londres he recorrido 33.000 millas, y esta es la segunda vez que doy la vuelta a África, donde la primera vez entré por Egipto."

Preguntado si desea hacer un vuelo trasatlántico Allan Cobhan respondió así: "No. Tengo demasiada familia para esto."

El "hidro" en que viaja el gran aviador inglés pesa 10 toneladas, y como dato curioso nos dice que en Canarias ha oprimido un canario que lleva dentro de una jaula colgada en una de las alas del aparato.

El "raid" que acaba de realizar tiene como fin estudiar las líneas aéreas que pueden unir a Inglaterra con sus posesiones de África.

El ingeniero español señor La Cierva sufre un accidente en el aeródromo de Hamburgo

LONDRES, 29.—Ayer mañana, mientras estaba realizando unas pruebas con un aparato de su invención en el aeródromo de Hamburgo el ingeniero español D. Juan de la Cierva, sufrió un accidente, cayendo violentamente desde una altura de 30 pies.

El aparato ha sufrido grandes desperfectos, y el señor La Cierva ha resultado indemne.

Un vuelo París-Pau-París en seis horas

LE BOURGET, 29.—El capitán Vitrolles y el sargento Lefevre han efectuado el circuito París-Pau-París en seis horas de vuelo efectivo, recorriendo una distancia de 1.700 kilómetros.

Un avión arrolla a un grupo de personas

ORLY (Francia), 29.—Cuando se celebraba una fiesta de aviación, un aparato que se vió obligado a aterrizar bruscamente, arrolló a un grupo de espectadores, resultando un muerto, dos heridos graves y varios leves.

Los hermanos Arrachard aplazan su vuelo para batir el "record" de duración

VILLACOUBLAY, 29.—A consecuencia de un accidente ocurrido al aterrizar el avión "Claterna", de los hermanos Arrachard, que debían emprender mañana en Le Bourget su intento de vuelo para batir el "record" mundial de duración, este "raid" ha sido aplazado hasta el próximo mes de julio.

Costes y Le Brix, en Praga

PRAGA, 29.—Aterrizaron en el aeródromo de Kbely los aviadores Costes y Le Brix, que salieron esta mañana de Varsovia a bordo del "Nungesser y Coli".

El viaje resultó bastante dificultoso a consecuencia del mal tiempo.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

## Graves sucesos en Servia

Varios heridos y numerosas detenciones

Invasión del Consulado italiano BELGRADO, 29.—Con motivo de las manifestaciones antigoeslavas de Zadar (Dalmacia), se han registrado violentas manifestaciones italo-fobas en Ljubiana, Spalato y Sebenico. En estas dos últimas ciudades los manifestantes invadieron el Consulado de Italia, produciéndose grandes tumultos. La policía, auxiliada por fuerzas del Ejército, dispersó a los manifestantes, resultando varios heridos.

El ministro de Italia en Belgrado ha sido encargado por su Gobierno de exigir las debidas reparaciones.

BELGRADO, 29.—En diversas poblaciones del reino, especialmente en Zagreb se han registrado manifestaciones anti-italianas.

En esta última localidad, la muchedumbre, después de recorrer las principales vías, intentó llegar al Consulado y Escuelas italianas, pero no pudo conseguir sus propósitos, siendo los manifestantes dispersados por la Policía.

Fueron practicadas numerosas detenciones.

BELGRADO, 29.—Al tenerse noticia de los acontecimientos ocurridos en Zadar se han registrado, como se ha dicho, manifestaciones antiitalianas en Dubrovnik y otros puntos.

En la primera de dichas poblaciones, los manifestantes sostuvieron un choque con las fuerzas de Policía, que, cumpliendo las órdenes recibidas, les impidieron entrar en la calle donde se encuentran instalados el Consulado y Escuelas de Italia.

La Policía cargó contra los manifestantes, de los cuales resultaron varios heridos.

Además fueron efectuadas numerosas detenciones.

En Sagredo, las fuerzas de gendarmería montada dieron también una carga contra los manifestantes, impidiéndoles llegar a la calle donde se encuentra instalado el Consulado italiano.

Igualmente fueron practicadas bastantes detenciones.

Medidas para evitar que se reproduzcan las manifestaciones antiitalianas

BELGRADO, 29.—El ministro del Interior ha dirigido comunicaciones a todos los prefectos encargándoles que adopten inmediatamente medidas severas, encaminadas a evitar que se produzcan manifestaciones antiitalianas y puedan volver a repetirse los últimos y recientes incidentes.

Manifestación de protesta en Venecia y Roma

VENECIA, 29.—Hoy se ha celebrado una manifestación de protesta contra los sucesos de Spalato y Sebenico.

Con ese motivo, se registraron choques entre los manifestantes y la fuerza pública que, en cumplimiento de las instrucciones recibidas, eórtó el paso a la manifestación, impidiendo que se produjeran incidentes graves.

ROMA, 29.—Unos mil quinientos estuvieron presentes en una manifestación ante el palacio Borghese, donde se encuentra instalada la Legación de Yugoslavia.

Los manifestantes no consiguieron acercarse y menos penetrar en el edificio, donde había un fuerte destacamento de tropas para evitar posibles contingencias.

La manifestación fué disuelta por la fuerza pública, sin que hubiera que lamentar incidentes graves.

El ministro de Negocios Extranjeros yugoeslavo contesta al representante italiano

BELGRADO, 29.—El ministro sustituto de Negocios Extranjeros, señor Bako vich, contestando a la nota que le remitió ayer el ministro de Italia, ha manifestado que lamenta vivamente los incidentes que han ocurrido por ambas partes.

Ha comunicado, al mismo tiempo, al representante italiano el texto de las órdenes circuladas por el ministro del Interior a todas las autoridades provinciales para que éstas procuren impedir la repetición de tales hechos. Ha manifestado, al terminar, que se dará respuesta por escrito a la nota del ministro italiano.

Sentimiento en Yugo-slavia

BELGRADO, 29.—El diario "Pravda" dice que en los círculos oficiales se expresa sentimiento por los incidentes italo-fobos, y que el Gobierno desea desarrollar con respecto a Italia una política de amistad.

La muerte del asesino Marimón

Fuó muerto por un somatén TARRAGONA, 29.—Don José Maldonado, comandante auxiliar de Somatenes, ha recibido el siguiente telegrama del cabo del distrito de Monablanch, señor Mario:

"Ha sido muerto por un somatén, en defensa propia, el autor de los asesinatos de Poble de Ferráu. Venga a Montblanch."

A Marimón se le dió muerte en un sembrado de avena, muy cerca de Pasant BARCELONA, 29.—Acerca de la

suerte de Marimón comunican los siguientes detalles:

Ayer, a las seis de la mañana, al trasladarse el panadero de Bestall, Jaime Turrés al término municipal Los Muertos, distante tres kilómetros de Pasant, para repartir el pan, creyó observar, al pasar frente a un sembrado de avena, un bulto. Inmediatamente se trasladó al pueblo de Pira, comunicando sus sospechas al cabo del Somatén José Sivit Targa, el cual, acompañado de dos somatenistas de Bestall, Ramón Amorós y Ramón Amith, y de Isidro Bonet, se acercó a dicho sembrado con grandes precauciones y se encontraron al Marimón medio dormido, teniendo al lado la escopeta. Al darse cuenta de haber sido descubierto por los somatenistas, intentó incorporarse, echando mano a la escopeta. Los somatenistas le invitaron a que no se resistiera, y entonces el Marimón se metió una mano en el bolsillo, y creyendo Sivit iba a agredirle le disparó un tiro, matándole.

El hecho ocurrió entre las siete y ocho de la mañana del domingo. De ello se dió cuenta a las autoridades, extendiéndose rápidamente por toda la comarca la noticia.

Hoy se procedió a la autopsia del cadáver y a su entierro, sin ninguna ceremonia.

Más detalles de la muerte del criminal TARRAGONA, 29.—La bala que mató a Marimón le entró por el ojo izquierdo. Cerca del lugar donde se le encontró estaba descubierta la entrada de una caverna, cuyo boquete de entrada se hallaba disimulado con una pared de piedra, de defensa, y ramillas. Dentro se encontraron fajos de hierbas secas.

Marimón llevaba las piernas envueltas en bandas toscas hechas con sacos, y calzaba alpargatas de cazador, zurrón con municiones, escopeta y un cargador de pistola automática, en junto 24 cartuchos del calibre 12 y uno del calibre 16; una botella de agua y muchas almeдрas verdes.

La escopeta de Marimón tenía atada una cuerda al gatillo, supónese que con propósito de suicidarse.

La noticia de la muerte ha producido júbilo en toda la comarca.

## Noticias militares

SEGOVIA, 29.—Ayer han salido, en dos grupos de baterías, los alumnos de la Academia de Artillería para Torre Caballeros, en donde acamparán para realizar durante cinco días ejercicios de tiro.

CORDOBA, 29.—En el cuartel Viéctoria, donde se aloja el regimiento de la Reina, se le disparó el fusil a un cabo, hiriendo el proyectil a José González Heredia, cuyo estado es grave.

## Estalla otra bomba de gran potencia en Buenos Aires

Atribúyese a los antifascistas

BUENOS AIRES, 29.—Ante el domicilio del coronel César Asetra, antiguo oficial del Ejército italiano, estalló esta mañana una bomba de gran potencia que, afortunadamente no causó víctimas.

## El estado del señor Washington Luis

RIOJANEIRO, 28.—El señor Washington Luis ha sido reconocido por su hermano político, el eminente profesor de clínica quirúrgica de la Facultad de Medicina de San Paulo, doctor Alves Lima, quien le cuidará personalmente hasta su completa curación.

El último parte facultativo firmado por los doctores Miguel Couto, Aloysio Castro Brendao (hijo) y Alves Lima, dice que el estado del Presidente no ha experimentado ningún cambio notable, siendo por tanto satisfactorio.

## La Comisaría de Estrasburgo

Se trabaja por el nombramiento del ex Presidente Millerand

METZ, 29.—"El Messin" publica una información, según la cual los amigos del señor Millerand están haciendo actualmente gestiones en París y en Estrasburgo con objeto de crear un movimiento de opinión favorable al nombramiento del ex Presidente de la República para el cargo de comisario general de la República en Estrasburgo, puesto que el señor Millerand ocupó en 1919 y en el que fué sustituido por el señor Alapetite hasta fines de 1924.

"Este nombramiento sería aceptado—dice "El Messin"—con entusiasmo por los diputados autonomistas de Alsacia y por el canónigo Muller, senador del Bajo Rhin; pero provocaría protestas de todos los que luchan actualmente contra la propaganda autonomista."

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

## Ecós de Sociedad

Mañana, miércoles, 30, San Fernando celebrará su santo:

La duquesa de San Pedro de Galatino, Marquesas viuda de Auencia y Reinos.

Condesas de Santa Engracia y viuda de Mendoza Cortina.

Señoras de Flores (nacida Cabeza de Vaca y Santos Suárez), viuda de López de Ayala, Martínez de Galinsoga, Portillo y Valcárcel.

Señoritas de Calderón y Melida, Cárdenas, Ferratges y Otero, La Cerda, Drake, Francés y Moore.

Su Alteza Real el infante don Fernando.

Los duques de Calabria, Dúrcal, Lerma, Medina de las Torres, Montalto, Penaranda y Vista Alegre.

Los marqueses de Alella, Alcedo, Amboage, Arienzo, Arriluce, Ibarra, Calzada, Goubea, Ivanrey, Las Claras, Lisada, Moñns, Novallas, Quintanar Santalla San Gil, San Juan de Buenavista, San Marcial y Torneros.

Los condes de Albercón, Balazote, Borros, Castabellota, Casa Egúia, Corbos, Fuenrubia, Montenuovo Mora, Malique, Prado Pozoancho del Rey, Lagarda, San Fernando de la Unión, Santa Ana de Laguirre, Torrijos, Vallamar, Vallengano, Villagonzalo y Villaverde.

Barón de Benferri.

Vizconde de Feññanes.

Señores Alvarez de Toledo, Alvear, Arrospeide, Atienza, Bárcena, Barrón, Basarán, Bartarrece, Bauer, Beltrán, Bertrán de Lis, Cabrera, Cánovas del Castillo, Cárdenas Casani Castillo Olivares, Díaz de Mendoza, Dorado, Drake, Escribá de Romani y Roca de Togores, Fernández Gollín, Gasset, González Hontoria, Longoria, Huelin, Landecho, Lanuza, Liñán, López Montenegro, Luca de Tena, Lloréns Maorra, Maldonado, Martín-Sánchez, Meana, Morenes y Carvajal, Pérez Bueno Pérez Minguéz, Picatoste, Pignet, Pineda, Redondo, Ruano Salvador y Carreras, Sartorius, Solís y Atienza, Soldevilla, Tapia, Travesedo, Urquijo, Valcárcel, Varela, Velasco y Weyler.

Están en Madrid, procedentes de la capital francesa, las señoras de Mora y Bohin.

Los condes de Fontaner han llegado también a Madrid, después de un largo viaje alrededor del mundo.

La señora de Dávila está aquí, proponiéndose realizar un viaje de turismo por España.

Ha sido concedida a doña María del Carmen Aguayo y Cuevas la rehabilitación por ella solicitada, del título de marques de Vivanco.

El pasado sábado se celebró en el Hotel Ritz la fiesta que a beneficio de la cantina del Grupo escolar de Peñagrande han organizado la señora marquesa de Villamagna y mistress Irma Phillips.

Resultó una fiesta en sumo grado agradable, y los numerosos concurrentes pasaron la tarde muy distraída, sobre todo durante los juegos de "sport", en los que tomaron parte muchas señoritas y distinguidos jóvenes. Para los ganadores de los diferentes juegos hubieron 14 copas de plata, que S. A. Real la infanta D.<sup>a</sup> Isabel entregó a las afortunadas campeonas y no menos afortunados campeones.

## La entrega de la bandera al séptimo tercio

ZARAGOZA, 29.—Se ha fijado la fecha del 15 de Junio próximo para hacer entrega al séptimo tercio de la Benemérita de la bandera donada por el Ayuntamiento de esta ciudad, a la que se han adherido todos los Municipios donde está prestando servicio la Guardia civil del citado tercio.

Al acto, que asistirá el director, general Burguete, se le dará gran solemnidad y se celebrará en el pasco de la Independencia.

También concurrirán autoridades y representantes de la Benemérita de otras regiones.

## Se va a intentar poner a flote el «Lusitania»

NEW YORK, 29.—Parece confirmarse la noticia de que una Empresa yanqui va a intentar poner a flote el trasatlántico "Lusitania", que fué hundido durante la guerra por un submarino alemán. Trátase de salvar el oro que el buque llevaba.

Dicha Empresa está construyendo escafandras de 800 kilos de peso, que permitirán a los buzos descender a 400 metros de profundidad.

LA VIDA DE PARIS, DE ROMA DE NEW-YORK, ES TRATADA TODOS LOS DIAS POR LA PLUMA AUTORIZADA DE NUESTROS CORRESPONSALES

Los deportes

AMSTERDAM 29.—Con una animación extraordinaria se juega en el gran Estadio Olímpico el partido entre Alemania y Suiza. Arbitra el holandés Eijmers, que alinea los equipos en la forma siguiente: Alemania: Stuhlfauth; Bejer, Cleber; Snoble, Kalb, Leingerger; Albrecht, Hofmann, Pottinger, Hornauer y Hofmann. Suiza: Sechehsy; Ler, Ramseyer, Lavallaz, Pichler, Baltensberger; Tschirren Jaeggi, Dictrich, Abbleggen y Balli. Comienza el juego con marcado dominio alemán, cuyo conjunto se muestra más competente y peligroso que su adversario. Registramos un gran tiro de Hornauer, que bloca con gran seguridad el meta suizo. Reacción suiza, cuya delantera hace un buen avance, que termina con un fuerte chut, de Tschirren. Nuevamente presiona Alemania y se tiran dos corners seguidos sin consecuencias. A los diez y seis minutos hay una gran incursión entre el extremo derecha alemán y Hornauer, que termina con un tremendo chutazo que vale a los alemanes el primer gol. Continúa dominando Alemania, y hay alguna que otra escapada suiza, que desbordan con acierto los defensas alemanes, que se muestran segurísimos. A los cuarenta y tres minutos en un avance muy rápido en zig-zag entre Hornauer y L. Hofmann, este último consigue el segundo tanto para Alemania. La presión alemana es cada vez más fuerte terminando el tiempo con el resultado de dos a cero a favor de Alemania. Reanúdase el juego, y nuevamente dominan los alemanes, que juegan con gran acoplamiento. Se anula un goal a Alemania por offside de su delantero centro. Reacciona Suiza, pero no marcan sus delanteros por desacierto en los remates. Alemania juega colosalmente, haciendo grandes incursiones. R. Hofmann hace una gran jugada personal y de un tiro fortísimo marca el tercer tanto para su equipo. A los cuarenta y dos minutos, Hornauer, y al cruzar un pase de R. Hofmann, marca el cuarto y último goal para Alemania. Poco después termina el interesantísimo partido con la victoria alemana por cuatro tantos a cero. El equipo alemán ha hecho un gran partido, presentándose muy acoplado, resistente y peligroso. Lo mejor es su defensa y su línea de medios. Los más peligrosos de la delantera son R. Hofmann y Hornauer. Del equipo suizo, los mejores son Rampsey Ableggen.

Se impone al doctor Bolívar la medalla Echegaray

Ayer tarde, se celebró en la Real Academia de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales, una sesión solemne para entregar al venerable maestro don Ignacio Bolívar la medalla del premio Echegaray, correspondiente al trienio 1925-1928. Presidió el académico señor Torres Quevedo, y en los estrados figuraban los individuos numerarios de la docta Corporación. El académico señor García Mercet leyó un discurso haciendo historia del premio Echegaray y recordando las personas a quienes se ha concedido. Después hizo un estudio biográfico de don Ignacio Bolívar, a quien llamó príncipe de las ciencias naturales. Lo comparó con Ramón y Cajal, quien también posee la medalla Echegaray. Entregada la medalla a don Ignacio Bolívar éste contestó con un sincero discurso, en el que dijo que el homenaje que se le tributaba lo recogía porque implícitamente iba dirigido a sus maestros y compañeros, los sabios españoles que se han destacado en Historia Natural. Dedicó un recuerdo a sus camaradas don Salvador Calderón y don José Quiroga, que con Bolívar escribieron el famoso libro de "Zoología, Geología y Botánica". Terminó diciendo: "Debo esta representación únicamente a las circunstancias que han permitido que yo sobreviviera a los que fueron mis maestros y compañeros; no de otro modo que esas aristas de cuarzo de algunas rocas que quedan salientes y enhiestas por efecto de la denudación en los altos picos de las montañas".

Instituto Geográfico

El miércoles, día 30, a las siete de la tarde, el director técnico de la Conferencia Sindical Hidrográfica del Ebro, ilustrísimo señor don Manuel Lorenzo Pardo, dará, en el gran salón de los ministerios de Fomento e Instrucción Pública, una conferencia sobre "Trabajos de regularización y replebion forestal en las cabeceras de los ríos Segre, Noguera, Ribagordana, Cinca, Gállego y Aragón. Utilidad social y valor económico de estos trabajos", 21 del curso organizado por el Instituto Geográfico y Catastral.

El Congreso socialista en Toulouse

PARIS 29.—En la primera sesión celebrada en Toulouse por el Congreso socialista francés ya se han exteriorizado las discrepancias en la apreciación de la norma a seguir en el nuevo Parlamento. La mitad, aproximadamente, de los comisionados son partidarios de la ruptura con los radicales; la otra mitad se inclina a persistir en la colaboración.

PARIS 29.—En la sesión celebrada ayer mañana, el diputado Sr. Bracke pronunció un discurso acerca de la propaganda del partido y la actitud del grupo parlamentario socialista. A su juicio ésta no puede ser otra sino la oposición, que habría de hacerse por la negativa a colaborar con los partidos anérgicos y la redacción de dis-

posiciones legislativas de cualquier índole.

El orador insistió en la necesidad de evitar divisiones en el seno del partido socialista, y con relación a la actitud que debe adoptarse con los comunistas estimó que los socialistas no deben favorecer la formación de un bloque burgués antibolchevista. Terminó diciendo que los diputados socialistas deben consagrar sus esfuerzos a obtener el sistema de votación de representación.

El Congreso municipalista

ZARAGOZA, 29.—Continuaron llegando de numerosos elementos que tomarán parte en el Congreso Municipalista. Por el número de los hasta ahora presentados y los que han anunciado su llegada, se calcula que los congresistas pasarán de quinientos. Se ha constituido la Comisión de Haciendas locales, que preside el alcalde de esta ciudad, señor Allué. Sus componentes tomaron acuerdos relacionados durante las sesiones que han de celebrarse durante el Congreso, y procedieron a la sistematización de las propuestas presentadas con objeto de simplificar la labor. También se han constituido las Comisiones de Urbanismo bajo la presidencia del conde de Trigona, de Valencia, y la de Casas Baratas, que preside el señor Valle. Ambas se reunirán en horas distintas de las que utilice la Comisión de Hacienda, cuyos trabajos constituyen la mayor preocupación del Congreso.

Exposición del Libro de arte inglés

Organizada por el distinguido bibliófilo señor Inchausti Génova y bajo el alto patrocinio del Excmo. Sr. Embajador de Inglaterra, mañana miércoles, día 30 del actual, a las doce, se inaugurará oficialmente la Exposición del Libro de Arte Inglés, instalada en los Salones de la Plaza de Colón número 2.

La guerra fuera de la ley

El señor Kellogg prepara una nota que recoja las varias sugerencias recibidas NUEVA YORK, 28.—Después de estudiar detenidamente las contestaciones que han enviado los Gabinetes de Berlín, Londres, París y Tokio a la nota del señor Kellogg sobre la ilegalidad de la guerra; éste enviará a las potencias una nueva nota ecléctica proponiendo, no ya nuevas respuestas, sino que sea firme definitivamente, toda vez que en ella se recogerán con un sentido de generalidad los principios y observaciones sugeridos. Sangriento choque entre los comunistas de Charlottenburgo y la Policía BERLÍN, 29.—Se ha producido un encuentro de carácter sangriento ayer noche entre policías y unos manifestantes comunistas en una calle de Charlottenburgo. La causa fué porque los manifestantes que estaban autorizados legalmente para celebrar una asamblea general con motivo de Pentecostés, a su paso arrollaron y pisotearon a un guardia regulador de la circulación. Los agentes, al verse en situación apurada, echaron mano de los revólveres y carabinas y resultaron numerosos heridos, entre ellos una mujer y un niño. Se espera que ocurrirán nuevos desórdenes por lo excitados que están los ánimos.

LA BOLSA

Table with columns: VALORES PUBLICOS, Día 29, Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, Serie E nominales, Serie F, Deuda Ferroviaria, Bonos del Tesoro, Ayuntamientos, Cédulas-Banco Hipotecario, Acciones, Obligaciones, Moneda extranjera.

De América por cable

Complot revolucionario

GUAYAQUIL, 29.—El complot revolucionario para derribar al Gobierno estaba dirigido por el presidente de la Junta liberal, cuyos jefes lograron huir a bordo de un barco petrolero; pero fueron alcanzados en Huartaco, cerca de la frontera, siendo embarcados en el crucero "Cotopaxi". El complot tiene vastísimas ramificaciones y se han adoptado energías medidas. La salud de Washington Luis RIOJANEIRO, 29.—Los médicos Miguel Couto, Aloysio Castro Brendo (hijo) y Alves Lima, que asisten al Presidente Washington Luis, coinciden en afirmar que el estado del ilustre enfermo es en extremo satisfactorio. El Presidente de San Paulo, señor Julio Prestes, que ha llegado para visitar al señor Washington Luis, pudo conferenciar con él cerca de una hora, mostrándose a la salida de su visita gratamente impresionado de su estado. El señor Prestes ha regresado nuevamente a San Paulo. Presidente dimisionario RIOJANEIRO, 29.—Comunican de Ceará que ha dimitido el Presidente de aquel Estado, señor Moreira Rocha. Homenaje al presidente electo ASUNCION, 29.—Se proyecta un homenaje en honor del Presidente electo, señor José Guggiari. El doctor Guggiari, jefe del partido liberal, ha presidido hasta su elección para la primera magistratura de la nación, la Comisión paraguayoboliviana para la demarcación de fronteras y ha presentado, igualmente, la renuncia de la presidencia de la Cámara. El país tiene puestas en el doctor Guggiari legítimas esperanzas y los representantes de las más opuestas tendencias han significado su opinión de que su paso por el poder ha de reportar grandes beneficios al país, singularmente a los asuntos económicos y sociales. La política argentina BUENOS AIRES, 29.—Ha sido elegido senador por la provincia de Tucumán el señor Augusto Ávila.

Los libros de texto para los bachilleratos

La "Gaceta" ha publicado una Real orden del Ministerio de Instrucción Pública que dispone que se anuncie un concurso público, por el plazo de treinta días naturales, contados desde el siguiente al de la inserción de esta Real orden en el mencionado periódico oficial, para la impresión, encuadernación, distribución y venta de los libros de texto que hayan de publicarse. El concurso será juzgado y resuelto, provisionalmente, por una Comisión, para servicio de los alumnos de Segunda enseñanza.

La crisis espartera de Almería

ALMERIA, 29.—En la reunión del Consejo de Fomento se trató exclusivamente de la crisis espartera, cuya solución depende únicamente de la concesión de trenes fruteros a los puertos pesqueros, por lo que se acordó telegrafiar al presidente del Consejo de ministros. Eduardo Alvarez Muñoz, de veinticinco años, domiciliado en la calle de José Picón, número 16, conductor del automóvil del servicio público 26.648 M., ha ingresado ayer tarde en la Casa de Socorro, donde los médicos de guardia le han apreciado una herida incisopunzante en el torax y otra en la región escapular, de pronóstico grave. Eduardo ha declarado que, hallándose en la Gran Vía, a las cinco y media, fué agredido por un sujeto, sin que mediara cuestión alguna. Sospecha que se trata de un ratero de los que se dedican a sustraer objetos en los automóviles. El herido ha ingresado en el Equipo quirúrgico del Centro. La Policía practica gestiones para lograr la detención del agresor.

Un chófer gravemente herido de dos puñaladas

Eduardo Alvarez Muñoz, de veinticinco años, domiciliado en la calle de José Picón, número 16, conductor del automóvil del servicio público 26.648 M., ha ingresado ayer tarde en la Casa de Socorro, donde los médicos de guardia le han apreciado una herida incisopunzante en el torax y otra en la región escapular, de pronóstico grave. Eduardo ha declarado que, hallándose en la Gran Vía, a las cinco y media, fué agredido por un sujeto, sin que mediara cuestión alguna. Sospecha que se trata de un ratero de los que se dedican a sustraer objetos en los automóviles. El herido ha ingresado en el Equipo quirúrgico del Centro. La Policía practica gestiones para lograr la detención del agresor.

EN FRANCIA

Nueva comunicación ferroviaria

PARIS, 29.—El sábado llegó por vez primera a la estación francesa de Perpignan una locomotora española, en demostración de haber terminado los trabajos de construcción que se venían realizando para unir dicha estación y la española de Puigcerdá. El 5 de junio quedará abierto este trozo de línea al tráfico de viajeros. La recepción oficial de las obras por los representantes de Obras Públicas de España y Francia se verificará el 4 de junio, sin ceremonia oficial. El nuevo Ayuntamiento de Reims. — En honor de Mozart. — Santa Juana de Arco PARIS, 29.—El Presidente de la República y los ministros del Interior, Obras Públicas y Regiones liberadas concurrirán el 10 de junio a Reims para inaugurar el nuevo Ayuntamiento de esa población. En el teatro de los Campos Eliseos se ha celebrado la primera ceremonia de las organizaciones para conmemorar la obra de Mozart. Anteayer se conmemoró en Rouen la fiesta de Santa Juana de Arco. Un cortejo, compuesto de todas las Sociedades de la ciudad y destacamentos de tropa, recorrió las principales vías, hasta llegar a la plaza del Mercado viejo, donde el mariscal Petain: pronunció un elocuente discurso glorificando a la Santa de la Patria.

EL CENTENARIO DE GOYA

Una conferencia del director del Instituto Francés de Madrid

PARIS, 27.—En la Academia de Bellas Artes ha dado esta tarde una conferencia sobre Goya el director del Instituto Francés de Madrid, M. Pierre Paris, ocupándose de la muerte del célebre pintor y de los curiosos incidentes que tuvieron lugar después de ella. Dijo el Sr. Paris que Goya, como es sabido, fué enterrado en el cementerio de Burdeos, en la misma tumba que un amigo suyo. Al cabo del tiempo, se procedió a abrir la sepultura, y en ella se encontraban los dos esqueletos, siendo reconocidos fácilmente el pintor, por ser de mayor tamaño; pero le faltaba la calavera que no ha podido ser encontrada, ignorándose donde haya podido ir a parar. El conferenciante expuso la hipótesis de que acaso la calavera del pintor fuese robada por estudiantes de frenología, cosa que fácilmente pudo ocurrir, por estar la tumba cerca del cementerio, y, por tanto, de la carretera.

Un molinero arrollado y muerto por un automóvil en León

LEON 29.—El chófer Domingo Fernández salió anoche sin permiso del dueño, el médico D. Enrique Barthe, y se fué con el automóvil de juguera. Al regresar a León a toda velocidad atropelló al molinero Valentín Velilla, caído, de cincuenta y dos años, causando la muerte. El chófer quedó detenido.

Fallecimiento del marqués de Valtierra

Ha fallecido en Madrid el marqués de Valtierra, D. Carlos Espinosa de los Monteros, que nació en Pamplona en 1847. En su juventud fué agregado militar a la

Embajada española en Londres y perteneció al Instituto Geográfico.

Participó en la guerra carlista de 1872 y 1876, y por méritos de guerra ascendió a coronel. Desempeñó diversos cargos militares. Fué diputado a Cortes, gobernador civil de Guipuzcoa y agregado militar en Viena. Ascendió a general en 1896. En el año 1903 fué gobernador civil de Barcelona, y en 1907, director general de Correos y Telégrafo en 1912 ascendió a teniente general y desempeñó el cargo de capitán general de la sexta región. En 1914 fué nombrado embajador de España en París.

Los libros de texto para los bachilleratos

La "Gaceta" ha publicado una Real orden del Ministerio de Instrucción Pública que dispone que se anuncie un concurso público, por el plazo de treinta días naturales, contados desde el siguiente al de la inserción de esta Real orden en el mencionado periódico oficial, para la impresión, encuadernación, distribución y venta de los libros de texto que hayan de publicarse. El concurso será juzgado y resuelto, provisionalmente, por una Comisión, para servicio de los alumnos de Segunda enseñanza.

La crisis espartera de Almería

ALMERIA, 29.—En la reunión del Consejo de Fomento se trató exclusivamente de la crisis espartera, cuya solución depende únicamente de la concesión de trenes fruteros a los puertos pesqueros, por lo que se acordó telegrafiar al presidente del Consejo de ministros.

Un chófer gravemente herido de dos puñaladas

Eduardo Alvarez Muñoz, de veinticinco años, domiciliado en la calle de José Picón, número 16, conductor del automóvil del servicio público 26.648 M., ha ingresado ayer tarde en la Casa de Socorro, donde los médicos de guardia le han apreciado una herida incisopunzante en el torax y otra en la región escapular, de pronóstico grave. Eduardo ha declarado que, hallándose en la Gran Vía, a las cinco y media, fué agredido por un sujeto, sin que mediara cuestión alguna. Sospecha que se trata de un ratero de los que se dedican a sustraer objetos en los automóviles. El herido ha ingresado en el Equipo quirúrgico del Centro. La Policía practica gestiones para lograr la detención del agresor.

EL COMUNISMO

Trotski a la Siberia?

LONDRES, 28.—El corresponsal del "Daily Telegraph" comunica que Trotski ha solicitado salir del Turquestán, por no poder soportar su salud este clima, y ser enviado al Cáucaso. En los centros bien informados de las intenciones del Gobierno de Moscú se cree que la respuesta a esta demanda de Trotski será enviarlo a una villa de la Siberia.

PUBLICACIONES

"Vida Gallega".—Número 376

La portada es del maestro Prada, las planas gráficas en colores de Jaime Pacheco y Ksado, el texto amenísimo y valioso, y el número, en suma, magnífico: Uno más de la brillante colección de la "Vida Gallega" de estos últimos años, mejor cada día. Entre las informaciones gráficas descuellan las siguientes: El monasterio de Carboeiro, vistas del matadero de Porriño, entrega de la cárcel vieja al Ayuntamiento de la Coruña, boda Lorenzo-Doldan en Tandil, altar de la Doloresa en Santiago, fiesta de árbol en Maniños, señoritas viguesas con mantilla española, inauguración del Stadium de Orense, numerosas notas de la colonia gallega en la Argentina, el pintor gallego Lorenzo Leiro en Palencia, bodas Prado-Casar y Rodríguez-Collazo, partidos "Celta-Racing" y "Celta-Ovie do", la música municipal de Puentearreas, retratos de actualidad, historietas y caricaturas de Castaño, humorismo, modas, etcétera, etc. "Vida Gallega".—El número 377 La portada, muy elegante, es de Vidales Tomé, la parte literaria muy valiosa, la impresión magnífica y la parte gráfica de palpitante actualidad. En ésta descuellan una fotografía del paso por Galicia de las reinas europeas de la belleza, por Pacheco. Y entre otras informaciones las siguientes: paisajes de San Pedro de Rocas y Llistanco, planas en colores, por Ksado; lanzamiento de un buque rompe-rocas; bodas Lamoso-Garrido (Bahía), Martínez-Lebozo Buenos Aires, Pujales-Lorente y Fonseca-Rivas (Vigo); banquete a D. Eulogio Blanco, en Buenos Aires; la mantilla española en Puentearreas y Ribadavia; fallecimiento de don Jacobo Fernández Vidales; vistas generales de Orense; banquete a Basilio Alvarez en Ribadavia; la doctora Luisi en el Colegio Médico de la Coruña; la notable cupletista aficionada Elvirita González; la Liga contra el cáncer, en Vigo; el doctor Montes Nágera; paso del equipo uruguayo; los actos de "España integral", en la Habana; una escena de "Lo que tu quieras"; banquete a distinguidos jóvenes vigueses; banquete al presidente de la Federación Atlética; vista de la causa por el crimen de Mañute; el tribunal, las acusaciones, los defensores, el público; boda de la lindísima señorita Conchita Ortega con el señor Castelo; grupo de distinguidas compostelanas en una fiesta de caridad en Santiago; retratos del doctor Sánchez Mosquera, Julio Sigüenza, José Teijeira, Manuel Villanueva; historietas y caricaturas de Castaño, Humorismo, Modas, etc., etc.

Gacetillas

PRINCESA.—Próxima a terminar la brillante actuación de la compañía de María Palou, todos los días, tarde y noche, se representa, a precios populares, tres pe setas butaca, el hermoso drama de Felipe Sassone, "No tengo nada que hacer". REINA VICTORIA.—Compañía Adamuz-González.—Desde hoy, para que todo Madrid pueda admirar las bellezas de la obra de Suárez de Deza, "Los marineros", en funciones populares. Butaca a dos pesetas. COMICO.—Todos los días, a las seis cuarenta y cinco, y diez y cuarenta y cinco, "El señor de Pigmalión", de J. Grau. Notable presentación escénica, debida al eximio dibujante señor Bartolozzi. "LAS CASTIGADORAS", EXITO SIN IGUAL.—En Romea, todas las noches. Suceso de Celia Gámez, la escultora "vedette"; de las bellísimas Antonfita Torres, Constanzo, Cortesinas, Rey, Fortuny y Nena Rubens. Todas las tardes, populares, con la obra éxito de risa "El viajante en cueros" y fin de fiesta por Ramper.

El príncipe Carlos de Rumania en Bélgica

BRUSELAS 29.—Para escapar a la curiosidad de las gentes, el Príncipe Carlos de Rumania se ha trasladado a la Tour du Rocher, que fué edificada por Leopoldo I en el valle de Lesse.

La política griega

Los jefes de partido llegan a un acuerdo PARIS, 29.—Un despacho de Atenas confirma que se ha llegado a un acuerdo entre los partidos políticos. Lo probable es que hoy o mañana sea resuelta la crisis ministerial. La solución será casi seguramente la reconstitución del Gobierno dimisionario sobre la base de los mismos jefes de los diversos partidos políticos que integran la coalición.

El Estatuto de Tánger

Conferencia del presidente y Jordana Ayer tarde, el marqués de Estella recibió al general Jordana, quien le dió cuenta del as últimas noticias recibidas de nuestra Delegación en París, y luego marchó a la Casa de Campo. De vuelta en el ministerio de la Guerra, conferenció con el general Losada, y más tarde se trasladó a la Embajada de los Estados Unidos, donde cenó. La Prensa italiana y la Conferencia ROMA, 29.—Los periódicos publican una nota, de apariencia oficiosa, en la cual se hace observar que el acuerdo sobre la cuestión de Tánger resulta satisfactorio para los intereses italianos, si bien, hasta ahora, no se refiere sino a la conclusión de los trabajos técnicos del Comité de peritos, de biendo ser sometidos esos trabajos y las conclusiones derivadas de ellos a la Conferencia de Embajadores para su aprobación. Este resultado satisfactorio de los trabajos de los peritos, sin duda obedeciendo a las instrucciones recibidas de los Gobiernos respectivos, confirma que las deliberaciones se lleva na cabo en una atmósfera de cordialidad y mutua comprensión.

Homenaje a Su Majestad el Rey Don Alfonso XIII

Magníficamente editado y avalorado por prestigiosas firmas apareció el número 23 de la revista mensual de la Cámara Española de Comercio en los Estados Unidos de Norteamérica, que dirige el notable periodista, D. Marcial Rossell. Firman los trabajos, todos notabilísimos: nuestro embajador, Sr. Padilla; el cónsul Sr. Casares Gál; D. Eduardo López, los señores Varela, Gil, Vicente R. Montesinos, el director de "La Prensa", de Nueva York, Sr. Campubí; el subdirector Sr. Torres Perona, Marcial Rossell, Andrés Révész, Cruz Marin, conde de Santibáñez del Río y Miguel Rosendo Rocise.

Espectáculos para mañana

JAI-ALAI.—A las tres y media de la tarde: Primero, a remonte: Ucin y Tacolo, contra Ostolaza y Vega. Segundo, a pala: Zubeldia y Perea, contra Azurmendi y Lejona. ZARZUELA.—A las diez y media: La marchenera (gran éxito). PRINCESA.—A las seis y media y diez y media: No tengo nada que hacer. CALDERON.—A las seis y media: La calasera. A las diez y media: La parranda. LARA.—A las seis y tres cuartos: La vida es más (popular). A las diez y tres cuartos: La chica del Citroén (grandes éxitos).

REINA VICTORIA.—(Adamuz-González).—A las seis y a las diez y tres cuartos (populares): Los marineros. ESLAVA.—A las siete y diez y tres cuartos: ¡Abajo las coquetas! (enorme éxito).

COMICO.—A las seis y tres cuartos y diez y tres cuartos: El señor de Pigmalión. FUENCARRAL.—(Circo Americano) A las diez y media, gran compañía internacional de circo. Éxito enorme de Georges Mark Cie y sus fieras. ROMEA.—A las seis y tres cuartos (popular): El viajante en cueros y Ramper. A las diez y tres cuartos: Las castigadoras (éxito formidable) y Ramper.

IMPRENTA EDITORIAL ESPAÑA

Minas. 1. Teléfono 54-914

LOS SUCEOS

EN MADRID

Detención del autor de un crimen. El comisario del distrito del Centro, señor Fagoaga, con varios agentes a sus órdenes, detuvo anoche al autor de las lesiones causadas en la Gran Vía al chófer Eduardo Alvarez, suceso del cual damos cuenta en otro lugar de este número.

El detenido se llama Gregorio de la Fuente Lozano, tiene veintinueve años y carece de domicilio. Convicto y confeso de su delito, fué puesto a disposición del Juzgado de guardia.

Un inspector de tranvías, destrozado. El inspector de los tranvías de la Ciudad Lineal Policarpo del Alamo, al aparcar de un coche en marcha, frente al kilómetro 5 de la carretera de Aragón, tropezó con una valla, y al salir rebotado, cayó debajo del vehículo, quedando muerto en el acto. El conductor del coche cautivo involuntario de la desgracia, fué detenido.

Soldado atropellado y muerto por un automóvil. En el kilómetro 7 de la carretera de Extremadura fué atropellado por el automóvil 119, de Málaga, Pedro Díaz Colado, soldado de Artillería de a caballo, el cual sufrió tan gravísimas lesiones, que falleció a poco de ocurrir el desgraciado suceso. El conductor del coche, Julio Díaz Carrillo, de diez y nueve años, vecino de San Martín, fué puesto a disposición del Juzgado correspondiente.

SUCESOS DE ULTIMA HORA. En la Carrera de San Jerónimo el automóvil número 25378-M, conducido por Antonio Agustín Juárez, de 30 años, domiciliado en la calle de Manuel Semprún, 7, atropelló frente al Bar Regio al botones del mismo, Lino Adrados Almazán, de 13 años, que vive en el paseo de Extremadura, número 12, causándole lesiones de pronóstico reservado. Pasó al Equipo Quirúrgico.

En la calle de la Ruda, fué atropellado por el automóvil número 5.141-C, conducido por su propietario, Manuel Pérez Conde, domiciliado accidentalmente en el Hotel Nacional, el niño de 11 años Victoriano Pérez Sánchez, sufriendo lesiones de pronóstico reservado.

EN PROVINCIAS

Roban en la vivienda de una "mendiga" alhajas, metálico, efectos y valores. MALAGA, 29.—En el barrio de Huecín unos desconocidos violentaron la vivienda de la anciana Antonia Martín Fernández, que se dedicaba a la mendicidad, y robaron alhajas, metálico, efectos y títulos propiedad de la anciana.

Un contratista muerto y un obrero gravemente herido al caerse en una obra. BILBAO, 29.—En una casa en construcción de Bermeo, y desde la altura del tercer piso, cayeron a la vía pública el contratista Felipe Goyenechea y el albañil Miguel Laca. El primero falleció a los pocos momentos de ocurrir el accidente y el segundo se halla en grave estado.

Novedades teatrales. EN REINA VICTORIA. Homenaje a Suárez de Deza. Un acto de "Los marineros", que dió ocasión a reiteradas ovaciones para el autor de la obra y sus intérpretes. La presentación del actor argentino Sr. Arellano con el drama en un acto, "guionlesco", "Por teléfono" y la intervención afortunada de Felisa Herrero e Isabelita Ruiz, compusieron la fiesta en homenaje a Suárez de Deza celebrada anoche en Reina Victoria.

Resultado grata para el público y plenamente satisfactoria para el señor Suárez de Deza.

EN LA EMBAJADA DE LOS ESTADOS UNIDOS. En honor de la infanta doña Cristina. En la Embajada de los Estados Unidos —el hermoso hotel de la calle de Zurbarán, antigua residencia de los condes de María de Sisa—se celebró anoche una de las fiestas de esa serie organizada en honor de S. A. R. la infanta doña Cristina.

Gran comida, primero, que fué honrada con la presencia de Sus Majestades y Altezas Reales. Una de las mesas estuvo presidida por los Reyes y adornada con orquídeas. En la otra mesa, cuyo adorno consistía en rojas rosas, presidían Sus Altezas el infante don Jaime y la infanta doña Beatriz.

Los comensales de la primera, con el embajador norteamericano y Mrs. Hammond, fueron: S. M. el ex Rey de Grecia, Su Alteza el infante don Alfonso de Orleans, presidente del Consejo, la princesa de Hohenlohe, las duquesas de Lécera, Medinaceli, Arión y San Carlos; los duques de Alba, Medinaceli, Miranda y Arión; príncipe de Hohenlohe, Mr. y Mrs. Vanderbilt, mister Withehouse, marquesa y marqués de la Romana y señorita de Castellanos.

De la segunda mesa formaban parte Su Alteza la infanta doña Cristina, las señoritas Millicent y Mary Hammond, hijas de los embajadores; el príncipe Pio, la condesa de Santa Isabel, el marqués de Valdecerrato, la condesa de Villanueva, con mandante Levidis, conde de Romilla, conde y condesa de la Maza, marqueses de Villavieja y Pons, marquesa de Salamanca, duque de Lécera, Mr. Percy Blair y Mrs. Withehouse.

Para después de la comida había sido invitado un grupo—reducido, relativamente, para esta clase de fiestas—de personalidades del Cuerpo diplomático y de nuestra sociedad. Estas personas, a la hora de iniciarse el baile, esperaban en el salón a que hicieran entrada en él Sus Majestades los Reyes.

En el salón ya mencionado, que preside el retrato de los embajadores pintados por Ortiz de Echagüe, Su Majestad la Reina inauguró el baile con el embajador mister Hammond, Vestida la Reina de España precioso traje de tisú de oro, y se adornaba con diadema de turquesas y brillantes, y collar de las señaladas piedras. La infanta doña Beatriz bailó con el príncipe Pio, y doña Cristina, con el infante don Alfonso de Orleans.

Las dos infantas españolas se adornaban con vestidos gemelos, de un color azul, con desvanecida flores en el tejido. Sus bellezas corrían pareja, también. El infante don Jaime bailó con una de las señoritas de Hammond, ambas vestidas de blanco, con vaporosos trajes.

De la Real Familia asistían, asimismo, SS. AA. las infantas doña Isabel y doña María Luisa y el infante don Fernando. También concurría S. A. R. la duquesa viuda de Montpensier.

Uno de los momentos del baile fué interrumpido para que se exhibiese en el salón una bailarina norteamericana, miss Niles, cuyas danzas y caprichoso vestido fueron muy celebrados por la concurrencia.

La embajadora americana, Mrs. Hammond, que se adornaba con elegante vestido rosado, bordado con cuentas, auxiliada por su esposo y sus hijas y todo el personal de la Embajada, hizo muy amablemente los honores a sus invitados.

La Marina norteamericana y la política del presidente Coolidge

Una votación senatorial muy significativa. WASHINGTON, 29.—Por 44 votos contra 22 el Senado norteamericano ha decidido aplazar la votación del edito de 274 millones solicitado por el departamento de Marina con destino a construcciones navales, conviniendo en estudiar el asunto en el próximo mes de diciembre, después de que se hayan celebrado las elecciones presidenciales de los Estados Unidos.

LONDRES, 29.—El "Daily News" dice que el grupo norteamericano de la gran Marina, que se encuentra, como es sabido, apoyado por el Presidente Coolidge, ha sufrido una derrota trágica con la votación de la Comisión naval del Senado, la cual ha rechazado el proyecto gubernamental por pocos votos de diferencia, lo cual puede traducirse como un fracaso del Presidente de la República.

Arde un vapor con carga de fruta en Las Palmas

Se teme que haya perecido un niño. LAS PALMAS, 29.—En la parte exterior del muelle de Santa Catalina, cuando cargaba plátanos, se incendió el vapor fruter "Blos". El fuego se inició en las bodegas. En pocos momentos el vapor se vio envuelto en llamas. Tuvo que saltar a tierra la tripulación, entre la que había dos niños empleados en la cocina. Para que no se propagara a otros buques y a la carga que había en los muelles, fueron cortadas las amarras, y entre cuatro remolcadores le llevaron al antepuerto.

El buque-escuela "Sebastián Elcano" levó anclas para evitar que el fuego se le propagara, y salió fuera del puerto.

Los palos del "Blos" fueron pasto de las llamas. Estaba listo para zarpar, así es que si el incendio tardó un poco en declararse hubiera ardiendo en alta mar.

Ha quedado destruida toda la carga de fruta que llevaba. Las bodegas fueron inundadas, único medio para que el fuego no continuase. Se cree que en una de ellas había otro niño y que haya perecido.

Conflictos sociales

Cierre de minas de carbón en los Estados Unidos. NUEVA YORK, 29.—Una importante Compañía de numerosas minas de carbón ha decidido suspender los trabajos en la que consideraba la menos productiva e invitado a las demás Empresas mineras a tomar una medida análoga para contrarrestar los efectos del exceso de producción.

Con este motivo, un 20 por 100 de los empleados por la Compañía en cuestión serán despedidos.

Anuncio de huelga en Colombia. BOGOTA, 29.—El Comité ejecutivo de la Asociación de obreros socialistas ha acordado la huelga general, como protesta contra el encarcelamiento de cierto número de socialistas que fueron detenidos con motivo de los recientes desórdenes.

Aún no se ha fijado la fecha para declarar la huelga.

La crisis hullera. OVIEDO, 29.—El domingo se celebrará en este Centro Obrero un Congreso minero extraordinario, al que asistirán delegados de todas las Secciones del Sindicato Minero, para tratar de la actitud que deben adoptar los obreros de las minas en vista de las circunstancias por que atraviesa la industria hullera.

El señor Llaneza visitó al gobernador, a quien pidió autorización para celebrar el Congreso, y le fué concedida.

La impresión del señor Llaneza respecto de la solución del conflicto es pesimista si la provincia entera no interviene para evitarlo.

El Centenario de Fray Luis

SALAMANCA, 29.—Se ha dado una comida extraordinaria a más de quinientos pobres con motivo del centenario de fray Luis.

"El Adelanto" publica un número extraordinario de veinticuatro páginas con motivo del centenario.

EN EL SENADO. Sesión inaugural del VIII Congreso Jurídico de Aviación

Esta mañana a las once se celebró en el Salón de Sesiones del Senado la sesión inaugural del VIII Congreso Internacional, jurídico, de Aviación.

Presidió S. A. el Infante don Alfonso de Orleans en representación del Rey. Era acompañado del ministro de Gracia y Justicia y el secretario del ministerio de Estado, señor Almeida.

Concurrieron más de 200 congresistas, figurando M. Papradelle, profesor de Derecho de gentes en la Universidad de París, que ha presidido ya tres Congresos análogos; M. Fabry, secretario general, y M. Rippert, profesor de Derecho aeronáutico.

De Italia han concurrido los señores Ambrosio, Giannini y Coglioli, eminentes profesores.

El señor Delays, iniciador del Código del Aire, que tenía anunciada su asistencia, ha suspendido el viaje por haber sufrido un accidente hace algunos días.

En los escaños toman asiento las autoridades.

En las tribunas se ven muchas damas. En la tribuna diplomática asistieron los embajadores de Francia, Alemania, Argentina y otros diplomáticos.

El ministro de Gracia y Justicia, saludó en nombre del Rey y de España a los congresistas, ensalzando los méritos de los delegados extranjeros que concurren. Dijo que espera que el Congreso sea una conferencia práctica en finalidades sin fines egoístas. Habló del Código del Aire, y pidió que el Congreso dirigiera un telegrama a M. Delays, iniciador del Código del Aire.

Habló de los temas que serán objeto de las deliberaciones confiando en que la labor será provechosa para los pueblos y para la civilización universal.

M. Lapradell le contestó dando las gracias al infante por haber presidido la sesión y definiendo los trabajos hechos en anteriores Congresos.

Elogió la hidalguía española, aludió a los viajes de Colón y de Franco y terminó diciendo que el Congreso tendrá gran importancia para todos los pueblos y para la humanidad.

Terminada la sesión de apertura, se celebró la primera sesión plenaria, procediéndose a la elección de la mesa.

Es elegido presidente el Sr. Ponte y vicepresidente don Clemente de Diego, los delegados de Dinamarca, Alemania y Suiza, el embajador de Portugal y el marqués de Oliván, y secretario general M. Henry Fabre.

Seguidamente se posesionan, levantándose la sesión.

Por la tarde.—Varios actos en honor de los congresistas.

Esta tarde volvió a reunirse el Congreso, comenzando las discusiones.

Mañana obsequiará el ministro de Gracia y Justicia al Comité organizador y a la Mesa con un almuerzo.

El día 31 se celebrará un té en el Palacio de Justicia, y el domingo a una excursión a Toledo.

Las fiestas de Pentecostés en Londres

LONDRES, 29.—Ha sido tal la afluencia de personas que salían de esta capital para pasar las fiestas de Pentecostés en el campo o en las playas, que todos los medios de transporte han tenido que duplicar los servicios regulares el viernes y el sábado.

El hecho más notable fué, sin duda, la aglomeración de personas en los aeródromos. Todos los aviones de la Compañía inglesa prestaron servicio. En total, funcionan en Croydon 40 aviones de pasajeros, todos los aparatos disponibles de todas las Compañías que tienen servicio en este aeródromo.

Telegramas breves del extranjero

Las ondas cortas son microbicas. BRUSELAS, 29.—Al efectuarse ciertos experimentos con aparatos de ondas cortas se ha descubierto por casualidad un nuevo tratamiento de todas las enfermedades microbianas.

La suerte de una portera. LONDRES, 29.—El coronel Peacock, recientemente fallecido, ha dejado a su portera una casa y 12,000 libras esterlinas en reconocimiento de los servicios y cuidados que le prestó.

Ha desaparecido el jefe de los budistas de Berlín. BERLIN, 29.—El jefe de los budistas de esta capital, doctor Daheke, ha desaparecido de manera misteriosa hace unos días.

Créese que Daheke se ha suicidado o ha fallecido a consecuencia del continuado ayuno.

Se considera posible también que el jefe budista, movido por su fanatismo, se haya puesto en camino de Tibet para terminar sus días en un claustro.

La Policía descarta la posibilidad de un crimen.

Un incendio destruye 250 casas en Egipto. EU CAIRO, 29.—Un violento incendio ha devastado un caserío en la región de Tautah, resultando un muerto y diez y siete heridos. El fuego destruyó 250 casas.

Trescientos treinta y seis casos de viruela en Inglaterra y Gales. LONDRES, 29.—Durante la semana pasada se registraron en Inglaterra y Gales trescientos treinta y seis casos de viruela.

El Gobierno se presentará al Parlamento el día 31. ATENAS, 29.—Habiendo podido ser zanjadas todas las dificultades que habían surgido para asegurar al Gobierno una

mayoría sólida, ha quedado resuelta la crisis ministerial.

El Gobierno presidido por el señor Zaimis continúa en el Poder, por no haber sido aceptada su dimisión por el Presidente de la República.

La mayoría de los ministros continuará desempeñando sus respectivas carteras, con excepción acaso del de Interior.

El Gobierno se presentará al Parlamento el día 31 del corriente mes para dar lectura del programa ministerial, exponiendo los trabajos legislativos que quedan por votar.

Turquía.—Tratado de amistad con Afganistán. ANGORA, 29.—Los Gobiernos de Turquía y Afganistán han firmado un Tratado de amistad y colaboración.

Los fascistas hieren al cónsul yugoeslavo en Zara. PARIS, 29.—Telegrafían de Belgrado que un grupo de fascistas italianos atacó ayer el Consulado yugoeslavo de Zara, agrediendo al personal subalterno y logró herir al cónsul, quien hubo de ser trasladado al hospital.

La explosión de Hamburgo. HAMBURGO, 29.—Las Juventudes progresista y demócrata publican un manifiesto pidiendo la destrucción inmediata de la reserva de gas fosgeno existente aún en Alemania.

Otro terremoto. EL CAIRO, 29.—El Observatorio registró a yer, a mediodía, un fuerte terremoto, cuyo epicentro debe de hallarse a 9.100 kilómetros.

La situación en China

Noticias contradictorias. TOKIO, 29.—Despachos recibidos de Tien-Tsin dicen que Chan-Tso Lin ha comenzado una fuerte ofensiva para impedir el avance de los nacionalistas.

Los nordistas aseguran que han salido victoriosos en una serie de encuentros pero contrarias a estas noticias son las que se reciben de Shanghai, que dicen que los sudistas se han apoderado de Kalgan, que se encuentra a 125 millas de Pekín, al noroeste, y que los nordistas se retiran hacia Pekín.

En memoria de María Guerrero

MURCIA 29.—En el teatro Romea se celebró un homenaje a la memoria de doña María Guerrero. El Ayuntamiento descubrió una lápida colocada en el vestíbulo del teatro con el nombre de la gloriosa actriz.

Asistieron al acto las autoridades locales, la compañía Guerrero Díaz de Mendoza y una enorme concurrencia. Ofreció el homenaje el alcalde accidental, Sr. Sánchez Solís, a quien contestó emocionadísimo don Fernando Díaz de Mendoza.

Un toro de lidia se escapa de la plaza Cieza. Es muerto a tiros por la Guardia civil. CIEZA, 29.—Durante la lidia del segundo toro, en la última corrida, saltó al callejón y derribando las puertas del arrastre, escapó a la calle. Los matadores, provistos de estoque, corrieron tras del toro, que pasó cerca de un grupo de niños sin hacerles el menor daño.

El novillo se dirigió al campo donde el monosabio Joaquin Cantero consigue a palos y pedradas meter al animal en un cercado, del que se sale enseguida. Sin resultado se hacen varios disparos contra el novillo. Después llega la Guardia civil del puesto de Cieza, y el guardia Juan García, consiguiendo matar al toro.

El público y los toreros regresaron a la plaza, donde continuó la corrida.

Un descarrilamiento en Barbastro

BARBASTRO 29.—El tren correo de la mañana descarriló a cuatro kilómetros de esta estación. Se salió de los rieles la máquina. No ocurrieron desgracias personales. Los viajeros fueron traídos en "autos" a esta población. La brigada de la Compañía comenzó seguidamente los trabajos para dejar expedita la vía, lográndolo después de tres horas. El correo de Zaragoza no ha podido salir.

Un hombre muerto y otro gravemente herido por trenes

SAN SEBASTIAN 29.—En Zumarraga, el tren mixto alcanzó al obrero Manuel Blanco, causándole heridas gravísimas.

El estado de salud de Stresemann

BERLIN, 29.—Aún cuando persiste la mejoría en el estado de salud de Stresemann, los médicos han prohibido al ministro que abandone el lecho hasta fines de la semana próxima.

Stresemann se siente muy animado y ha manifestado su deseo de participar personalmente en las sesiones parlamentarias y en la formación del nuevo Gobierno; pero los médicos se oponen a ello, exigiendo al ministro que marche de vacaciones tan pronto lo permita su estado de salud.

De provincias

Entierro del doctor Fontanals Arañó. LERIDA 29.—Ha constituido una imponente manifestación de duelo la conducción al cementerio de los restos mortales del ilustre doctor Fontanals Arañó, fallecido repentinamente.

El finado era presidente de la Cruz Roja de Lérida. Su hijo D. Francisco, redactor del importante diario "El País", desempeña en la actualidad el cargo de secretario de la Asociación de la Prensa.

La ciudad entera tomó parte en la manifestación de pesar por el fallecimiento, pues el finado era estimadísimo de todos.

La Paheria de Lérida. LERIDA 29.—La Alcaldía ha hecho públicas las condiciones a que se ajustará la construcción del edificio de la Paheria, donde estuvo instalado el Ayuntamiento. Se organizará un concurso de anteproyectos entre arquitectos españoles, de los que escogerá los tres mejores un Jurado compuesto por arquitectos de Cataluña, técnicos de Lérida y Asociación de Estudios de Catalanes.

Se trata de que el edificio conserve su carácter, montándose de nuevo la fachada gótica y un patio interior de gran valor artístico. El plazo de reconstrucción será de tres años.

Un obispo de Bolivia. CADIZ, 29.—A bordo del trasatlántico Buenos Aires llegó de Valparaíso el obispo boliviano D. Antonio Mejías.

Regreso del gobernador.—Mister Henri Thomas. SEVILLA 29.—Regresó de Madrid el gobernador civil de esta capital, quien recibió la visita de los alcaldes de esta población y de Alcalá de Guadaíra. Este último le habló de la inauguración de un Grupo escolar y del Mercado, que se celebran el próximo miércoles.

—Se encuentra en esta capital el hispanófilo inglés Mr. Henri Thomas, que viene a hacer estudios bibliotecarios hispano-árabes.

La jornada de ocho horas

GINEBRA 29.—El Consejo de Administración de la Oficina Internacional del Trabajo ha comenzado la discusión de la propuesta del Gobierno británico relativa a la revisión eventual del Convenio sobre la jornada de trabajo de ocho horas.

Se han opuesto a la pretensión británica los representantes franceses, belgas y polacos. Estos últimos propusieron el aplazamiento de la discusión; pero los delegados británicos se opusieron a ello y declararon que, en el caso de ser rechazadas sus proposiciones, el Gobierno británico declinaría toda responsabilidad acerca de los acontecimientos que pudieran surgir.

La herencia de Lord Oxford

Ha dejado una modesta fortuna. LONDRES, 28.—El sábado pasado fueron depositados los documentos de la testamentaria de lord Oxford y Asquith.

La herencia del estadista británico que fué jefe del partido liberal asciende a la modesta fortuna de 9.180 libras esterlinas.

La actuación honrada de este notable político durante los años que ocupó el Poder queda bien patente en la escasa herencia que deja a su familia el ilustre estadista inglés.

POLITICA

Por separado damos cuenta de la sesión inaugural del octavo congreso internacional jurídico de Aviación, celebrado bajo la presidencia del infante D. Alfonso de Orleans.

Esta mañana despachó con el Rey el general Martínez Anido, sometiendo a la firma algunos decretos.

El Rey recibió al general Hermosa, quien dió las gracias al monarca por haber sido nombrado Director de minas.

El domingo se celebrará capilla en Palacio con motivo de la festividad de la Trinidad.

Con el jefe del Gobierno despacharon varios ministros, recibiendo la visita de nuestro embajador en Berlín, señor Espinosa de los Monteros, quien dió las gracias al presidente por el pésame que le ha enviado con motivo del fallecimiento de su padre.

También le visitaron los señores Elosegui y Mendez Vigo.

Por la tarde, despacharon con el general Primo de Rivera los señores Castedo y Cuervo.

Esta tarde a las siete se reúnen los ministros en la Presidencia, para celebrar Consejo, dedicado al examen de numerosos proyectos de decreto y expedientes de trámite.

Los fondos públicos están firmes y sube la partida de Interior 15 céntimos, al quedar a 76.40.

En acciones bancarias continúa el descenso de las del Hipotecario que ultimán a 5'60.

En industriales aparecen ofrecidas la Hidráulica Española y en alza los Explosivos, no obstante la dificultad de la liquidación por la carestía de la doble, que llegó entre particulares a 25 pesetas.

Los francos continúan a 23,55; las libras bajan de 29,18 a 29,17 y los dólares siguen a 5'985.

LA SOLEDAD-FUNERARIA. DESENGANO 10 TELFO 13050. ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST.

## Gran Farmacia del Noviciado

Ancha de San Bernardo, núm. 70

**Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica**

**Servicio a domicilio**

Ancha de San Bernardo, núm. 70

## Gran Farmacia del Noviciado



*Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.*

*Para recuperar la salud más vale dirigirse a las*

### Pildoras Pink

que a cualquier otro remedio.

*Las Pildoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.*

De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

### Banco Hipotecario de España

Paseo de los Pícolos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.

Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descontos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Apartado de LA OPINION: Núm. 477 y el teléfono, 13.547

Para jamones y salchichones

## RICO

Conde de Romanones, 12

**Señoras**  
LA PRODIGIOSA  
**Tintura Ossyris**

Os curará vuestras enfermedades de la menstruación. Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

ZAMBRANA, Puerta de Moros, número 5  
Farmacia de San Lorenzo, Arguñones, 7  
MADRID

## La sangre viciada origina los mayores trastornos. El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal. De usted affmo. y s. s. q. e. s. m. Martín Font, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que debían su curación al

### Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moros, 5. Goyoso, Bernal, 2, y farmacias.

## Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis